



花冲公园大门



花冲公园广场占地经营的宠物摊点



花冲公园内封闭水系

# 你想象一下,未来她有多美

## 花冲公园将迎来改造,一年后凤凰涅槃

### 混乱:

#### 自发集市无序扩张

花冲公园位于合肥东五里井,是国务院批准的合肥市总体规划中的八大公园之一,也是合肥市重要的生态中心公园之一和合肥东城唯一的市级公园,一直以来是合肥市民休闲娱乐的绝佳去处。

然而,在花冲公园自发形成的几个集市——狗市、古玩市场、旧书市场规模越来越大,人气越来越旺。每逢周日开市,人潮涌动,摩肩擦踵,大量人流聚集在公园内进行交易活动。

市场发展失控后,随之而来的是公园及周边摊贩占道经营、机动车乱停放、环境脏乱差、大型犬伤人、绿化受损等一系列城市管理难题让市民痛恶,多次举报,主管部门屡禁却难以杜绝这类现象。记者还从瑶海区综治部门了解到,该片区涉赌、涉黄、涉毒,以及制售假药、贩卖管制刀具等治安案件也时有发生,周边群众的安全感和幸福感大受影响,要求取缔这些市场的呼声越来越高。

### 期盼:

#### 市民盼花冲公园提升改造

家住合肥肥东路园林都市小区的张志国往日每天的必修课就是去附近的花冲公园遛弯,他说自己在公园里相亲,儿子在公园里长大,他和老伴的幸福晚年也少不了公园的见证。

“大伙儿觉得花冲公园改造来得正是时候,合肥是现代滨湖城市,长江东路地铁也快通了,咱瑶海的这个大公园档次得上去!”张老的心声代表了东区市民的看法。

记者了解到,除了上述城市管理和治安因素,花冲公园的内部也确实到了提档升级的必要时候。游园、绿化功能渐失;园中水体封闭、水质较差;绿化方面植物物种分布较为散乱,特色不足;园内管理用房、游戏设施、公厕等36处构筑,多已年久失修,园内的安全设施、公共服务功能均不能满足市民多元化的城市生活追求。

### 未来:

#### 瑶海“中央公园”呼之欲出

记者从瑶海区市政园林办了解到,此次瑶海区对花冲公园改造分为两期工程。一期工程主要对公园功能定位规划布局、景观绿化、园路广场进行重点提升;二期工程是对一期工程的补充和完善,将与一期工程同步实施。而市民高度关注的城市管理问题、治安问题将随着各类市场的彻底取缔得到圆满解决。

花冲公园升级改造设计以“瑶海中央公园·城市中的自然境”为立意,将在主城中打造一个风景优美、自然生态的中央公园,形成一处以林荫、湖光、草地为特色的城市自然风貌生态主题公园。

未来花冲公园将拥有7个出入口、10处活动场地、特色的分区植物景观、篮球场,以及两处地下停车场、四处公共卫生间、一处公共休憩场所,市政给排水、电力照明、监控管网等市政管网工程全部更新升级。

花冲公园、逍遥津公园、包河公园、杏花公园,在合肥主城,这四处各具特色的市民公园几乎承载了老合肥人一生的记忆。而这四者中,花冲公园的市井气息最浓,但自发集市无序扩张、机动车乱停放、环境脏乱差等,却也让她显得越来越不合时宜。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者昨日获悉,继月亮湾公园、滨河公园、银屏街、和平广场等一系列生态绿化工程之后,合肥市瑶海区近期将在主城区再写大块绿文章,花冲公园将于8月12日正式封闭,“暂别”市民闭关修炼,一年后将以全新的面貌呈现在市民面前。

阮思源 关堂所 记者 李皖婷 文/图



花冲公园改造空间结构图

市场星报

星立方  
STAR MATRIX

安徽画报  
安徽画报网  
www.ahhuobao.cn

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

# 星报传媒 融媒体平台



微信/微博平台



星立方  
STAR MATRIX



掌上安徽



星视频  
Star Video

2017年,星报传媒整合打造“星立方”融媒体平台,构建全流程在线化“中央厨房”,重塑“报、刊、网、端、微、视”六位一体的融媒体传播格局,以《市场星报》和《安徽画报》为基础,以安徽财经网和掌上安徽移动端为两翼,以微信微博矩阵和星视频VR为突击队,建设新型主流媒体。